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6gy űdvoa eezme.
Nem elég a hazát éltetni, hanem 

annak felvirágoztatásán működni is 
kell olyan alkotásokkal, amelyek 
a nép erkölcseit nemesitik, a köz­
ségek jövedelmeit, gazdaságát, ipa­
rát, kereskedelmét emelik és igy az 
ország megerősödését közvetve elő­
mozdítják.

Ezeket a szavakat mondja ma­
gában minden ember, mikor arra 
gondol, hogy Hunyadi Mátyás, az 
igazságos király Nagy Magyaror­
szágából a családi érdekek egy 
tönkre tett országot csináltak, a 
melynek nincsenek gazdag, müveit 
polgárai és h on o rációi" osztálya, 
hanem épen csak tengődik a pol­
gári osztály. Mert a parasztság és 
a főrangú világ, az aristokrácia tá­
vol tartják magokat a tudományok, 
az ipar és kereskedelemtől, szóval 
a polgári foglalkozásoktól.

Angliában, Olaszországban, 
Csehországban — ezekben a gaz­
dag országokban a legnagyobb gyá­
rakat, üzleti vállalatokat a mágnások 
létesítik: a parasztság pedig meg­
becsüli a tudományos pályák em­
bereit, akik az ő javáért búvárkod­
nak az ismeretek szűk határainak 
kiterjesztésén.

Megbecsülik tudósaikat, mert 
belátják, hogy ezek az ő legnagyobb

jótevőik — 
birtokukba 
az olcsó közlekedést, a gondolat és 
munka szabadságát. Ezek a tudósok

hiszen ezek juttatták 
az olcsó világosságot,

legfélelmete-védik meg őket a 
sebb ellenségüktől: a tudatlanságtól, 
melynél nines nagyobb s\evencscllcn-

eoy nem Telnek.

Arc a

A Miyír Ssaakírií új farm
A Fvaklin-Távsulat nagyszabású re- 

mekirógjrűjteménye, az öt esztendővel 
ezelőtt megindított Magyar Remekírók, 
immár nemsokára teljes lesz. Most jelent 
meg a gyűjtemény kilencedik ölkötetes 
sorozata s igy egy év múlva befejeződik 
az 55 kötetre tervezett hatalmas gyűjte­
mény, a mely a maga nemében páratlan 
kincsesháza irodalmunk vernek alkotásainak.

Az uj sorozat Deák Ferenc váloga­
tott munkáinak első kötetét, Petőfi Sándor 
összes munkáinak első és második kötetét, 
Mikes Kelemen törökországi levelei és a 
Magyar Népdalok egykötetes gyűjtemé­
nyét foglalja magában.

A Deák Ferenc-kötet a haza bölcsé­
nek beszédeit tartalmazza időrendben 
1829-től 1861-ig. Az első beszéd a kötet­
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Ellába voltak Amerika őslakói­
nak mesés kincsei — tudatlansá­
guk folytán el kel lett pusztul niok a 
müveit angol és spanyol kereske­
dőkkel szemben, akiket éjutgy gyű­
löltek a benszülölt kacikák, mint 
ahogy gyűlöli az alföldi nép a ma­
gyar intelligenciát tudásáért, önzet­
lenségéért és szegénységéért.

Ezeket a sorokat előre bocsátva 
rátérek tulajdon képe ni tárgyamra: 
arra az üdvös eszmére, amelyet 
nemrég a Csongrádi Újság is fel­
vetett, de amelyet lapunk már több 
Ízben hangoztatott s egy ízben a 
képviselőtestület határozattá emelt.

Az eszme az: hogy Csongrád 
község máskép nem bírván kie­
melkedni a pótadók nyomása alól, 
mint azzal, ha jövedelmeit fokozza, 
jó, hasznos beruházások utján: az 
aranysziget tájékán elterülő földe­
ken, a Tisza meder kitűnő talaján 
és a bökényi gát napos oldalán — 
amelynél jobb talajt, jobb fekvést 
a hegyvidéki szőlők sem adhatnak 
— csináljon a város egy 200 holdas

szőlőtelepet, amelynek évi jöve­
delme 40—50 ezer forintra tehető 
lesz átlag.

A szőlőtelep létesítése oly mó­
don történnék, hogy 200 munkás 
nehány évi ingyenes használat mel­
lett beépitné a szőlőt a kijelölt so­
rokban és a város által beszerzett 
faj vesszőkkel.

Volna még más teendő is — 
az t. i., hogy a bökényi 20 holdas

az állam 
a volt

iskolai telepet becserélje 
— amit e sorok írójánál«
kultuszminiszter megígért, s bizo­
nyosan a községtől Apponyi gr. 
jelenlegi kultuszminiszter sem fog 
megtagadni. Akkor aztán ezt a 20 
holdat a 200 holdas szőlő közepébe 
állíthatná be a község, mely esetben 
ott egy nagyszerű baromfi tenyésztő 
telep is létesülhetne — a jelenlegi 
bökényi iskolai telepből pedig, te­
kintve a házhelyek értékének ro­
hamos emelkedését és a telep kö­
zelséget a piachoz — a város 50—60 
ezer forintot megkaphatna ennek 
eladásából, amivel fölszerelhetné 
a 200 holdas szőlőt, a baromfi te­
lepet és méhészeti telepet.

Ezeknek haszna nemcsak az 
lenne, hogy a város évente egy 
óriási jövedelemhez jutna, hanem 
állami támogatás mellett létesül­
hetne itt nagyszerű méhészeti és 
baromfi telep, amelyek példát ad-

ben egy védőbeszéde az a 26 éves tiszti 
ügyésznek 1829 szeptember 10-én egy 
rablógyilkos mellett a halálbüntetés ellen, 
az utolsó beszéd a haza vezérének első 
felirati javaslata és indoklása 1861 máj. 
13-án. Ez a kötet magában foglalja tehát a 
nagy államférfi pályája első nagyobb ré­
szének minden jelentősebb mozzanatát, a 
melyeknek egy-egy beszéde felel meg. 
Pályafutása második felének, a kiegyezés 
előkészítésének és a kiegyezési korszaknak 
egy későbbi, második kötet lesz a hű 
tükre. Ez a két kötetes Deák, a melyet 
Wlassics Gyula rendezett sajtó alá és lá­
tott el csaknem üti vés gyönyörű élet- és 
jelem rajzi bevezetéssel, mintaszerű népies 
kiadás. Minden egyes beszéd előtt megvan 
a beszéd rövid előzménye, úgy, hogy az 
olvasó teljes tájékozottsággal élvezheti, a 
beszédeket, s teljesen beleüli magát a múltba 
a mely a beszédek fonalán mintegy meg­
elevenedik előtte.

Az uj sorozat két kötete Petőfi mun­

káinak jaya részét, a kisebb költeménye­
ket foglalja magában betűrendes tárgy­
mutatóval, az eredeti kiadások alapján 
javított pontos hű szöveggel, Badics Ferenc 
tartalmas bevezető tanulmányaival együtt. 
A nagy költő egyéb munkáit további két 
kötet lógja beleilleszteni a gyűjteménybe.

A magyar próza egyik úttörő nagy 
mesterének legremekebb alkotását. Mikes 
Kelemen Törökországi leveleit kapjuk az 
uj sorozat negyedik kötetében Erőd! Béla 
magvas bevezető elet- és jellemrajzi tanul­
mányával és gondos jegyzeteivel. A bujdosó 
fejedelem leghívebb szolgája és Íródeákja, 
irodalmunknak egyik legrokonszenvesebb 
alakjává lett, a kinek bámulatos frissesége 
túlélt immár közel két századot, bájával, 
zengzetességével, tőről metszett, magyar­
ságával állandóan megtermékenyítve iro­
dalmunk legjelesebb uj mestereit. A iodos- 
tói száműzetés hosszú éveinek krónikását 
ez a kiadás, a mely az egri lyceum könyv­
tárában őrzött eredeti kézirat nyomán

Bnull aa étvágyát él i teetsdlyt, niegsiün- 
ttll « kflhlféit, vilidéitől, éjjr.ll Ivadist.

Tüdöboíegsogők, huruton, számár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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2. oldal CSONGRÁDI LAP
nának a helyes szol ők ul imára, a 
baromfitenyésztés iparszert! üzésére, 
fajnemesitésre — és a méhészetre.

Szóval Csongrádból országos 
hirü terménypiacot csinálna ez a 
kezdeményezés s olyan arányokat 
venne itt a modern agrikultúra, 
aminőt elért Kecskemét, Cegléd is 
tisztán a gyümölcs és baromfite­
nyésztés alapján, két oda bevándor­
lóit német iparos kezdeményezése 
folytán.

Egy ízben szó volt már erről 
a kérdésről és a közgyűlés nagyon 
helyesen el is fogadta egy 100 holdas 
gyümölcsösnek létesítését.

Azonban ezt az akkori ellenzék 
megfelebbezte, ez üdvös eszmét ak­
kor lehetetlenné tették.

1 iszteljük mindenkinek egyéni 
véleményét, nem állítjuk, hogy a 
ielebbezőket is ne jóindulat vezette 
volna a város iránt; mert attól tar­
tottak, hogy ez a községi gyümöl­
csös is folytatása lesz a 20 holdas 
iskolai telepnek — amely elrettentő 
példája az okszerűtlen, nem hasznos 
gazdaságnak.

De egy szőlőtcleppel másként 
van a dolog: itt az összes termést 
egyszerre lehet eladni árverésen oly 
módon, hogy már szőlőérés előtt 
árverés tartatnék a szőlőtermésnek 
átvételére, mázsánként, s aki a leg­
többet fizet mázsánként a szőlőért, 
az kitermeli az egész 200 holdat, na­
ponként 2—3 vaggonnal. Itt tehát 
a város kárára visszaélésről szó sem 
lehet; mert ezt az üzletet könnyű 
ellenőrizni.

Sorainkat azzal fejezzük be, 
hogy erre vonatkozó indítványt ma­

guknak a csongrádi gazdáknak 
vagy kereskedőknek, iparosoknak 
kellene megtenni.

Ha Faragó Antal országgyűlési 
képviselő ur tenné meg a javasla­
tot — úgy ő lenne rá a legilleté­
kesebb s ezzel örök hálára köte­
lezné le szülővárosát maga iránt.

= A bajai vashid és a baja—báttaszéki 
vasút. A kormány beruházási program in­
jában egy nagy jelentőségű mü foglaltatik: 
a bajai vashid és baja—báttaszéki vasút 
kiépitése, amely a tisszamelléki Magyar- 
alföldet és Erdélyt összekapcsolná a duna- 
melléki Magyarországgal. Hogy eddig a 
Tisza és Duna választóvonalat húztak az 
ország két leggazdagabb vidéke között, az 
nagy hátrányára járt a két országrésznek. 
Ez a vashid tehát nagyjelentőségű lesz és 
hogy kereskedelmi fontossága az ország 
felsőtiszai részét is forgalmi körébe fogja 
vonni, az onnét észrevehető, előre látható 
— mert a debrecen—fiumei összekötet­
nek is a bajai vashídon kell majd átvo­
nulnia, amennyiben Debrecenből ez a leg­
rövidebb ut Csongrádon át. Most a baja— 
báttaszéki vonalhoz még nem lesz csatla­
kozása a felső tiszai vármegyéknek — 
hanem vagy Szolnokon vagy Kecskeméten 
át nagy kerülő utat kell tenniük —- amig 
a bajai vashídon át jutnak a Dunán: ho­
lott ha Csongrád érvényesítői tudná ter- 
mészetadta nagy előnyeit: akkor Csongrád 
olyan vasúti gócpont lesz, ami az or­
szág 3 nagy részét kötné össze — mig 
Budapest az ország mind a 4 részét kap­
csolná egybe.

bizonyára még népszerűbbékézült, — 
fogja tnnni.

Az uj sorozat utolsó kötete a magyar 
népdalköltészet jeles gyűjteménye. Eud- 
íődi Sándor, a kiváló lyrikus, rendezte 
sajtó alá és látta el bevezető tanulmány­
nyal, a melyben rövid áttekintését adja 
nepdalgyüjteményeinek keletkezéseinek is, 
a melyek szine-javát foglalja magában ez 
a nagy szakértelemmel és szeretettel ösz- 
szeváltogatott értékes kötet. A gyűjtemény 
tárgykörök szerint van beosztva. (Szerelem 
rózsái; katona élet; pásztordalok; betyár 
nóták; bor mellett; vidám órák; vegyes 
dalok; ágról-ágra; ismert szerzőktől.) A 
kötet végén betűrendes névjegyzéke van 
az összes népdaloknak.

Az uj sói ozatban levő arcképek 
(Deák Ferenc, Petőfi Sándor, Mikes Kele­
men), R. Hirsch Nelli művészi rajzonját 
dicsérik.

Az uj öt kötet a gyűjtemény eredeti 
programmjához híven az 55 kötetből a 
magyar irodalom különböző korú kincseit 
ragadta ki és sorozta egymás mellé e 
kilencedik sorozat keretén" belül. Az uj 
kötetek beleillenek a maguk helyére a 
teljes gyűjteménybe, a mely időrendben 
foglalja majd egybe remekíróinkat.

Az uj sorozat kiállítása a kiadó in­
tézet hagyományaihoz illő. Csupa diszszel 
ékesített kötet, úgy mint a gyűjtemény 
eddig megjelent többi kötete. Az 55 köte­
tes teljes gyűjtemény ára 220 korona, s 
az egész gyűjtemény, melyből immár 45 
kötet megjelent, havi részletfizetésre is 
megrendelhető.

Tehát Csongrádinak a magyar vasúti 
és folyamhajózási vonalok tekintetében 
óriási jövője lehetne : ha előnyös földrajzi 
fekvését felismernék és ér vényesitni tud­
nák az arra hivatott tényezők. Első sorban 
a kereskedők s különösen az itteni pénz­
intézetek, amelyeknek lépéseket kellene 
tenni a Püspökladány—Csongrád és cson­
grád—báttaszéki vonalak építési előmun­
kálataira vonatkozó engedély megszerzése 
iránt.

Az alkohol hatása a szel­
lemi életre.

(Folyt, éi vége.)

A mit az előzőkben az alkohol ha­
tásáról a szellemi működés lefolyására 
mondottunk, az kisebb mennyiségekre vo­
natkozik; az, hogy nagyobb mennyiségben 
a szellemi működés lefolyását kézzelfog­
hatóan lassítja, nehezíti és megzavarja, az 
annyira köztudomású, hogy nem szorul 
beható tárgyalásra.

Arra kell immár áttérnünk, hogy 
miképpen hat kis mennyiségű alkohol a 
felforgásra ? Itt ismét oly kísérleteket elü­
litek tel, melyeket Heidelbergában végez­
tek. A kísérletet úgy végezték, hogy a 
kisérleti egyénnek azt tüzeltek ki felada­
tul, hogy egy deszkának körülbelül két 
centiméternyi hasadékán át figyelje meg 
a hasadok rnögöt forgó hengeren vagy 
gyorsan mozgo lemezen foglalt betűk vagy 
szótagok fel búkkánását. A kísérleti egyen 
a belüket vagy szótagokat rögtön nevezze 
meg. Kitűnt, hogy alkohol körülbelül %
1. sör hatása alatt a felfogás kezdettől 
lógva gyöngítő, itt nem előzi meg tehat 
megkönnyebbülés, a mint ezt a szellemi
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tevékenységnél (a szó szükebb értelmében) 
látszólag természetes dolngként észleltek.

Egy másik kísérletet Aschaffenburg 
tanár végzett Heidelbergában, ki megfi­
gyelte, hogy a betűszedő munkájának 
pontossága alkohol hatása alatt mennyit 
szenved. 36 cm. alkoholnál, mi körülbelül 
300 gr. bornak felel meg, a végzett munka 
értéke 10%-al csökkent, azon munkával 
szemben, melyet alkoholélvezet nélkül 
végeztek. Nem kevésbbé fontos azonban 
a betűszedőknek azon állítása, hogy ők 
azt hitték, miszerint alkohollal végeztek, 
mint a nélkül.

Még egy elemi egy működés szolgált 
alkoholhatás tekintetében lélektani kísér­
letek tárgyául: ez az emlékezőtehetség. 
Idegrendszerünk ez irányú normális mű­
ködése nélkül a szellemi munka nem ér­
tékesíthető és annál megdöbbentőbb, hogy 
ezen képesrég már mérsékelt szesz élve­
zésénél is (kb. egy üveg bornál) gj-öngül 
úgy, hogy az ittasságnak azon tünete, hogy 
a tartama alatt nyert benyomásokra nézve 
teljesen hiányzik a visszaemlékezés, nem 
egyéb, mint magasabb foka a már mér­
sékelt ivasnál meglevő állapotnak. Már 
most ha ahhoz tartjuk magunkat, hogy 
Stern tanár kísérleti vizsgálatai szerint, — 
a melyeknek eredménye gyakorlott birák 
előtt nem is volt meglepő, — a phantasia 
már egészen normális és egyszerű viszo­
nyok közt is merész játékot űzhet agyunk­
ban és hogy egyes képzetek és fogalmak 
az agyban néha már régebben fennálló 
fogalom csoportokba osztatnak be, miáltal 
épségükben és eredetiségükben annyira 
szenvednek, hogy a visszaemlékezésnél 
egészen hamis vonatkozásban és elferdítve 
jutnak érvényre, ha ezt szem előtt tartjuk, 
be kell ismernünk, hogy a tanúvallomá­
sok oly benyomásokról, melyeket yalaki 
mérsékelt alkohol élvezésekor, vagy azután 
nyert, legföljebb íelényi bizonyító erővel 
bunak. Olyan tanukat, kik észleleteik ide­
jén nagyobb mennyiségű alkohol hatása 
alatt állottak, egyáltalán nem is kellene 
megeskedtetui.

Ez ellen fel lehetne hozni, hogy min­
dezen megfigyelések egészen egyszerű, 
kezdetleges lelki működésre terjednek ki, 
és hogy eredményeik bonyolultabb szel­
lemi működésre nem alkalmazhatók. Ezen 
ellenérv megdöntésére azon kísérleteket 
akaiom közölni, melyeket Josz (seminári- 
umi igazgató Bernben) tanítványaival vég- 
zeC mely kísérletekkel egyszersmind 
megállapította az alkohol élvezetének köz­
vetlen hatását a szellemi munkára. Kísér­
leténél igénybe vette a szellemi erő min- 
den tényezőjét, a figyelmet, felfogást, 
emlékezőtehetséget, értelmiséget, sőt még 
a phantasiát is, azáltal, bogy az egyszerű 
számolási műveletek köréhez tartozó fela­
datokat végeztetett, amelyeket egyszeri 
bemondást a 13—1 perc alatt kellett meg­
fejteni. A tanítványokat tiz tiz főből álló 
két csopoitia osztotta, az egyik csoport 
józanul, alkohol elvezése nélkül dolgozott, 
a másik pedig egy >/*—1 sör hatása alatt 
összesen 16 kísérletet végzett; minden 
résztvevőnek 640 (16 sorozva 40) felada­
tot kellett megoldani. Josz az eredmény­
ről teljesen pontos táblázatos kimutatást 
közöl, a melyből, kiemelendő: «A mérsé­
kelt alkoholélvezet, azaz 1—2 pohár sör 
vagy bor, kezdetben megkönnyítette a 
szellemi munkát (2.3%) azonban súlyos 
utóhatása volt, amennyiben 1, 2, 3, óra 
múlva jelentékenyen csökkentette a munka 
értékét, 4.9%, 10.9%, és 12.5% — A 
munka értékűnek csökkenése az alkoholt 
élvezők csopoiíjában az összes verseny- 
kiséiletek átlagát véve 5. 3%-ot tett ki a 
melyhez hozza kell számítani a későbbi 
munkaórákba bekövetkezett keyésbbé elle­
nőrzött káros következményeket. Remél­
jük, hogy az alkohol élvezete egy részt­
vevő egészségere sem volt maradandó

A.5öLszéPs„6g mEä Kamilla eréme. ‘JJ*1’
a kanja Lajos a „Megváltódhoz ttótl pO/SZerMail Csongrádon.
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káros hatással. Eleinte erkölcsi veressóg 
fenyegntt, amenyiben az ivó csoport öröm­
mel nyúlt ismét a pohárhoz, hangoztatva : 
látszólagos diadalát és ebből kifolyólag I 
az árpalé üdvös voltát és értékét. De las- 
san-lassan elmúlt az ujjongás, a jó fiuk 
gondteljes pillantással ültek sörük mellett, 
mint valami keserű orvosság előtt, pana­
szolva yédességüket és az alkohol élveze­
tét követő nyomorúságos érzéseket. Szív­
ből örültek a versenykisérletek befejezésé­
nek. Az alkoholbálvány unádása még 
inkább csökkent volna, ha szokás szerint, 
mint vesztes félnek sajátjukból kellett 
volna a költségeket (kb. 30 fr. fedezőtök.

ÚJDONSÁGOK.

— Vármegyei közgyűlés. Csongrádvár- 
megye törvényhatósági bizottsága t. hó 
29-én délelőtt 10 órakor tartja rendes év- 
negyedes közgyűlését, a vármegyeház 
nagytermében. A megyegyülcst ezúttal 
kivételesen a vármegyei számadások napi­
rendre tüzhetése miatt kellett enynyire a 
hónap végére elhalasztani.

— Az adóhátralékok behajtása, Az adó­
hátralékok behajtásáról forgalomba hozott 
különböző hírekkel szemben a félhivatalos 
«Magyar Távirati Iroda* a következőket 
jelenti: Az a hir, mintha az adóhátralékok 
egyszerre akarnák érvenyesitetni, vagy 
mintha az adóhátralékok behajtása tekin­
tetében bármilyen intézkedések történtek 
volna, — mint illetékes forrásból értesü­
lünk — nem felel meg a valóságnak. Az 
adóhátralékok beszedéserői csak az indoin- 
nitási törvény hatályba lépte után lehet 
szó, miután a beszedésre csak e törvény 
fogja megadni a jogalapot. Az indemnitási 
törvényben fog felhatalmazást kérni a 
pénzügyminszter az adóhátralékok rende­
zésére s e törvény indokolásában fogja 
részletesen ismertetni azt a tervezetet, mely 
szerint a hátralékokat, az adózók érdeke­
inek sérelme nélkül beszedni kívánja.

— Felmondott államosítási szerződés.
Mint értesülünk a vallás- és közoktatási 
miniszter a csongrádi állami iskolák álla­
mosított szerződését felmondotta. Ez a fé­
nyes eredménye annak a kiváló közgazda- 
sági és kultypolitikának, melyet a nép 
barátai végeznek Csongrád város boldo- 
gitására. Ezzel a kérdéssel jövőre foglal­
kozunk bővebben, s ki fogjuk mutatni a 
nép boldogító politika eredményét.

— A csongrádi posta államosítása. A 
csongrádi közönség nagyonárégi óhajtása 
menne teljesedésbe, ha az elöljáróság lé­
péseket tenne a postahivatal állami keze­
lésbe vétele iránt. Akkor megszűnnék az 
az állapot is, hogy az este 8 órakor Buda­
pestről induló vonat postaküldeményei ott 
aludjanak Félegyházán másnap délig, ha­
nem már a reggeli,vonattal megérkezné­
nek Csongrádra. Akkor aztán már kora 
reggel itt is olvashatnék a budapesti esti 
újságokat.

— Gyermekünnep. A helybeli áll. polg. 
fiú- és leányiskola növendékeinek szokott 
majálisa e hó 26-án, szombaton a györfösi 
füzesben tartatik meg. A minden évben 
szép sikerű gyermekünnep hisszük, az idén 
is kedves és kedélyes lesz. Ez a mulatság 
találkozó helye városunk társadalmának. 
Az idei mulatsághoz a jótékonyság gya­
korlása is fűződik, amennyiben a szegény, 
elhagyatott, züllésnek kitett gyermekek 
tűrhetetlen helyzetének javítása, szóval a
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gyermekvédelem nemes céljaira filléres 
gyűjtés történik: Az emberbarátok, akik­
ről tudjuk, hogy a humánus eszmék lelkes j 
támogatói, bizonyára sietnek adományai- i 
kát e szent célra felajánlani s a gyermek- 
védelem országos ügyét felkarolni; remél- I 
jük, hogy a majálison megjelenők mind- j 
egyike 1—2 fillérrel készséggel hozzájárul 
a valóban szép cél megvalósítására.

— Hazafias tulipán ünnepély. Hasznos, 
hazafias és szórakoztató ünnepélyt rendez 
ma Goda István vendéglős. Ugyanis ma 
nyitja meg remek feldíszített kerthelyisé­
gét ingyen tombolával és tulipán kert 
ünnepélylyel. A tombolához úgy tudjuk 
remek magyar gyártmányú műtárgyakat 
hozott Budapestről. Reméljük, hogy Cson­
grád város t. közönsége méltányolni fogja 
régi jó vendéglősünk törekvését és min­
denki ott lesz.

— A csongrádi színkör. Pesti Ihász 
Lajos színigazgató a csongrádi állomásról 
lemondott, miután nagy megütközéssel 
értesült arról, hogy az. évek óta sürgetett 
színház mai napig is csak jámbor óhajtás. 
Időközben aztán Nádasy József pécsi színi­
gazgató kérte Csongvádot, azonban — az 
alföldi színi kerületet a belügyminiszter 
B. Polgár Béla volt színigazgatónak adván 
ki — csakis utóbinak von joga Csongrá- 
don előadásokat tartani, amely célból már 
be is adta a főszolgabirósághoz kérelmét. 
A társulat jun. közepén jönne Csongrádra 
egy hónapi szezonra. B. Polgár Béla végi 
tapasztalt színigazgató és vagyonos ember, 
tehát a bérletek ügyében nem lesz oka 
panaszra a közönségnek, amely nagyon is 
jogosan bizalmatlankodik az Ígéretekkel 
szemben. Hogy az előadások színvonala 
milyen lesz? —• az majdcsak akkor lehet 
megítélni —-ha majd látni fogjuk a bemu­
tató előadást.

— Szolid hegyközség. Szeged város 
szol lő birtokosai mai napon alakítják meg 
a hegyközséged, — a mi ellen a csongrádi 
gazdák oly rettenetes gyűlölettel tiltakoztak.

— A népkerti csárda. V legutolsó 
községi közgyűlésen Dr Buck Hermann 
ügyvéd, városi képviselő igen helyesen 
jegyezte meg, hogy addig amig nincs 
meg az az uj népliget, amelyet a tanyák 
közt tervez az elöljáróság, addig várakoz- 
zannak a jelenlegi népkert elpusztításával 
-------mert 10—16 évig, amig a fák fel­
nőnek, meglombosodnak, népkert nélkül 
maradna a közönség. Minthogy tehát a 
közgyűlés le is vette a napirendről egye­
lőre e kérdést — nem indokolatlan azt 
kérdezni, hogy miért nem helyezi jó karba 
az elöljáróság a népkert düledező csárdá­
ját legalább annyira, hogy annak fedelén 
az eső be ne csorogjon, és miért nem állít 
be legalább egy takaréktüzhelyt abba : 
hiszen képtelenség, hogy a közönség oda 
járjon, ha semmi meleg ételt, egy adag 
paprikás húst sem lehet ott kapni. A bér­
let is értékesebb lenne, ha egy takarék- 
tüzhelv Ivei felszerelnék azt a csárdát a 
melynek bérlője a legjobb konyhát tartotta 
tényleg Csongradou.

— A szarvas-utcai oveda. A legszebb 
óvodája Csongrádnak az újonnan épült 
szarvas-utcai ovoda, amelynek tágas, vi­
lágos, helyiségei, és berendezése megérdem­
lik a dicséretet, amely részben az óvónőt 
illeti mert a legnagyobb rend és tisztaság 
tapasztalható mindenütt. Azonban nagyon 
hiányzik még 2—3 árnyékot adó diófa és 
8—10 szekér homok, hogy lehessen ját­
szani a gyermekeknek az udvaron.

3. oldal.
— Alaptalan feljelentés. Bogdán József 

m. kir. járásőrmester ellen rosszakaratú 
ellenségei ismételten különféle rágalmak­
kal telitett feljelentést adtak be. A hét fo­
lyamán verbói Szluha Imre m. kir. csendőr- 
főhadnagy ez ügyben vizsgálatot tartott, 
mely alkalommal a kihallgatott tanuk Bog­
dán őrmester ártatlansága mellett vallottak. 
Ezekből láthatják a feljelentők, hogy az 
alaptalan rágalmak sohasem vezetnek ered­
ményre.

— Zentán fajbaromfiak kiosztása. Amig 
Csongrádon hírét is alig halljuk annak, 
hogy az állam minő támogatásban része­
síti a törekvő városokat, addig Zenta 
évenként kap a földmiveJésügyi miniszter­
től faj baromfiakat. Mint ugyanis a Zentai 
Közlönyből olvassuk, a földmiyelésügyi 
miniszter értesítette Zenta város tanácsát, 
hogy mint a múlt évben, az idén is faj­
baromfiakat fognak városukba kiosztani, s 
akiknek kell : tóduljanak a gazd. tanácsos­
hoz. Csongrádnak erre sincs szüksége, — 
nekünk a selyem fonógyár sem kell 1

— Tanítóképző-intézetbe való felvétel.
A kiskunfélegyházi m. kir. állami tanító­
képző-intézetnél az 1906,7. iskolai éyre 
mind a négy osztályba együttvéve 45 
ingyenes, — 35 féldijat fizető, 20 teljes 
dijat fizető bennlakó és 10 egyenként évi 
125 K. ösztöndíjat élvező bejáró növendék 

í fog felvétetni. —- A kedvezmények a közép, 
vagy polgári iskola IV7. osztályát végzett 
kitűnő és jeles előmenetelő, növendékek­
nek fognak adományoztatni. A pályázati 
kérvények folyó évi május hó 31-ig az 
intézeti igazgatósághoz nyújtandók be.

— Vasúti kedvezmény a vasipari kiál­
lítás látogatóinak. A kereskedelemügyi mi­
niszter ma értesítette a kamarát, hogy a 
f. hó 19-én Budapesten megnyílt or­
szágos vas- és fémipari kiállítás megte­
kintése céljából Budapestre utazó vaske- 
reskedőic, vas- és fémipari szakmabeli ipa­
rosok és ezek alkalmazottjai II. osztályon 
egy egész III. osztályú jeggyel, 111. osz- 

I talyon pedig egy fél II. osztályú jeggyel 
j utazhatnak. Az e kedvezmény igénybevé­

teléhez szükséges igazolványokat csupán 
azok részére, akik az igény jogosultságukat 
igazolják, a helyi ipartestület közbenjárása 
utján a szegedi kereskedelmi és iparka­
mara szerzi meg. Legcélszerűbb az éide- 
kelteknek az ipartestületbez fordulni a 
jegykéréssel, mely azután a további lé­
péseket meg fogja tenni. — A kiállítás 
május 19-től kezdve 6 hétig lesz nyitva 
és a díjmentesen kiszolgáltatandó igazol­
ványok csak ez időtartam alatt lesznek 
ervenyesek.

— Öngyilkos tanuld, A f. hó is án it). 
Szekeres Mihály Jólei őt u y 10 óra tájban 
revolverrel szivén lőtte magát és rögtön 
meghalt. A fin egyetlen gyermeke voltannak 
u Szekeres Mihálynak, aki nemrég a veje 
tanyáján felakasztotta magát. Hozzá tarto­
zói nem tudják, hogy mi vitte a fiút erre 
a végzetes tettre.

— A gyepmesternek gyásza van. A f.
hó 15-én a gyepmester anyósa személyé­
ben vendéget kapott, alig hogy megérke­
zett rosszul lett és mielőtt orvosi segély 
érkezett volna meghat. Állítólag a túlsá­
gos szesz elvezettől kapott gutaütést.

— Lopás. Bakai Györgynek egy lo­
vát és egy 3 éves csikóját f. hó 15. virradóra 
ismeretlen tettes ellopta. A két dtb jószág 
értéke 900 korona. A csendőrség a tettes 
kézre kerítésén fáradozik.

./ 1 - 1/ r I Becs Ilii.Kronstemer Károly aauptstrasse 120.
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Víbarmentee. Mészben oldható, ^Pji^h mázoLioára. 
49 árnyalat an, kilója 24 fillértől feljebb.

I kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások,
úgymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapidonfesték, 
pépnsmü, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra 

fed, színét nem hagyja.

»jégár eégszögiiiéiereiiiiiiit 5 fillér. Meglepő siker:
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.
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— Csak 12 koronáért, szétküld után­
véttel az Orsz. Posztókiv. Áruház Budapest, 
Rottenbiller-u. 20. sz. egy férfiöltönyre 
elegendő 3 méter finom fekete, sötétkék, 
szürke és barna gyapjúszövetet vagy kamm- 
garnt. 10—3

— Mi a legnagyobb ajándék ? Minden­
esetre, ha az egész világot megkapjuk. 
Erről a következő hirt olvassuk A Nap 
május 17-iki számában:

Egy egész világot! Kellemes megle­
petést szerzett vevőinek Dörge Frigyes 
bankháza azzal az egy méter nagyságú, 
sokszínű világtérképpel, amelyet most adott 
ki. A legújabb fölfedezéseket szemmel 
tartó térkép elkészítését a bankház egyik 
legelső budapesti kartográfiái müintézetre 
bizta, amely feladatát kiváló magyar szak­
tudósok vezetésével és közreműködésével 
mesteri módon oldotta meg. Valóban fö­
lösleges egy ilyen pedagógiai jelentőségű 
munka nagy gyakorlati értékének mélta­
tására a szót pazarolni. Csupán azt kell 
nyomatékkai hangsúlyoznunk, hogy ezt 
a művészileg és technikailag elsőrendű 
Dörge-féle világtérképet ingyen bocsátja 
közre a bankház, ami mindenesetre meleg 
elismerést érdemel, hiszen a térkép előál­
lítása tetemes költségekkel jár. Meg va­
gyunk róla győződve, hogy Dörge Frigyes 
bankházának ez a különleges és előkelő 
reklámja olvasóink köréből is tömérdek 
uj vevőt szerez, miért is utalunk a nép­
szerű bankház osztálysorsjegy osztályának 
jelentésére, amelyet mai számunk hirde­
tési rovatában talál az olvasó.

— A detronizált nyári zsarnok. Elég 
idő óta igázza és kínozza az emberiségnek 
legalább is fele részét, de főleg a lérfiakat. 
Az uralma ugyancsak a kirándulások ide­
jére a nyári hónapokra esik, de ez is 
elég, sőt túlságosan sok volt, hogj a ház­
tartások közöt a jó egyetértést megbontsa. 
Ez a zsarnok az úgynevezett Naphtalin 
akiről a mi gazdasszonyáink azt hiszik, 
hogy a legjobb óvszer a moly ellen és 
akinek ajtót, ablakot nyitnak arra a veszélyre 
is, hogy az embert a kényelmes lakásából 
ellüzze és ez a nyári király most detro- 
nitálva legyen; mert le lett álcázva még 
pedig nem kisebbtől mint a világhírű 
francia vegyész Berthelot által. Az ősz 
tudós egy nyilvános akadámiai gyűlésen 
rendkívüli sok nő hallgató előtt hangos 
kifejezést adott annak, hogy a Naphtalin- 
nak csak az az egy elvitázhatlan tulajdon­
sága van — a kiállhatattlan szag, és igy 
ezen tulajdonságával nem a molynak, 
hanem csak az embereknek válik kelle­
metlené. A molyt és egyébb férgeket leg­
kevésbé sem gátolja meg abban a Naph­
talin, hogy a nyáron át a szőrmében, 
szőnyeg és egyébb ruhákban jól meg ne 
hízzon amennyiben a szag is igen jót tesz 
neki. Berthelot kipróbálta és Naphtalinba 
tenyésztette őket, ahol rendkívülien el­
szaporodtak. A gazdasszonyoknak azonban 
nincs okuk kétségbe esni, mert szerencsére 
itt van a Z a c h e r 1 i n, aki nem csak a 
poloskákat, legyeket és egyéb rovarokat 
irtja ki, hanem igen kitünően megóvja a 
ruhákat, szőnyegeinket és szőrméinket a 
moly pusztítása ellen.

— Rossz iztl gyógyszert gyermekek 
nem vesznek be. Ha az orvos creosot- 
preparatumot rendel, a gyermekekkel min­
dig baj van, mert nagyon is kellemetlen 
izü. Ha ellenben az orvos »Sirolin-Roche«-t 
rendel, a gyermekek szívesen veszik, mert 
jó kellemes ize van. »Sirolin-Roche« a 
legjobb bükkfakátrány-preparatum, mely 
izgat és méregtelen. A gyógyszertárakban 
kapható.

— Török A. és Társa Budapesten. Ha
körültekintünk a magyar kir. szabadalma­
zott osztálysorsjáték főeláiusitói között, 
önkénytelenül a Török cég tűnik fel előt­
tünk. Ezen bankház a legnagyobb osztály­
sorsjegy főelárusitó és a legtöbb sorsje­
gyet hozza forgalomba. Ez nem is csuda, 
mert e bankház a játszó közönség kegyét 
minden egyes sorsjátékban a legnagyobb 
mértékben meghódította. Azonkívül vevői 
hatalmas szerencsével játszanak. Például e

bankház szerencsés vevői egyedül egy 
sorsjáték 6. osztályban a két legnagyobb 
főnyereményt és pedig a 600.000, 400.000 
koronásat egy millió korona összegben 
nyerték, egy másikban pedig a 600.000 
koronás nagy jutalmat, a 100.000, 90.000, 
60.000, 50.000, 30.000 és számtalan egyéb 
nagy főnyereményt. Úgy, hogy rövid idő 
alatt 25 millió korona óriási összeget fi­
zetett ki szerencsés vevőinek. Ennélfogva 
megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. 
és Tsa bankházát, melynek főüzlete Te- 
réz-körut 46.. fiókja Váci-körut 4, Muzeum- 
körut 11. alatt van, mindenkinek ajánljuk. 
A terv szerint az I. osztálv húzása már 
szerdán és pénteken, e hónap 23-án és 
25-én lesz. A sorsjegyek árai : >/i = 12 kor., 
Va = 6 kor., 1/i = 3 kor., 1/8 =- 1 kor. 
50 fillér. Aki tehát sorsjegyet akar vásá­
rolni, forduljon bizalommal Török A. és 
Társához, Budapesten.

Levél a szerkesztőhöz.
Csongrdd, 1906. május 16.

Tisztelt szerkesztő ur!
Szeretett elvtársunk !

Tisztelettel tudatom, hogy a cson- 
grád—-szentes— orosházi vasúti munkála­
toknál, a vashid mellett dolgozó munká­
sok a f. hó 12-én beszüntették a munkát. 
Beszüntettük pedig azért: mert egy mun­
kás testvérünket, ki ugyan még nem tar­
tozik a szervezett munkások közé, a mun- 
kalelügyelő egy igaz szaváért megsértett 
és a munkából elbocsájtotta.

Mivel mi, éppen azért: mert szociál­
demokraták vagyunk és mint szociálde­
mokraták az emberi jogokért küzdünk, 
magunkévá tettük az üldözött munkás 
testvérünk ügyét és amint elbocsájtották, 
azonnal beszüntettük a munkát.

A munkavezető felszóllitott bennün­
ket, hogy folytassuk a munkát, de mi 
kijelentettük, hogy csak abban az esetben 
folytatjuk, ha az elmozdított munkás test­
vérünket munkába fogadják és 2 kor. 20 
fillérről 2 kor. 60 fillérre emelik fel nap­
számunkat.

Ebből láthatják azok a t. hazafiak, 
akik folyton azt kiabálják, hogy a mun­
kások zsarolják a vállalkozókat, hogy a 
nyári időben is a kubikmunkálatért nem 
szégyenlették magukat 2 kor. 20 fillérjével 
fizettetni. Ne tessék hát csodálkozni, hogy 
ha a magyar munkás Amerikába vándo­

rol. Ide hozzanak felsővidéki tót munká­
sokat, majd meglátjuk, mit tudnak !

Hosszas tárgyalás után a vállalkozók 
megbízottja hajlandó lett volna 2 kor. 
50 fillért megadni, de mi 2 kor. 60 filléren 
alól nem akartunk munkába állani.

Hétfőn reggel megjelentünk a mun­
kán és magunk küzül 4 bizalmi férfit vá­
lasztottunk, kiket megbíztunk, hogy a 
vállalkozó megbízottjával tárgyaljon. Mi 
pedig munkások léire áltunk azért, hogy 
sokkal célszerűbbnek találtuk, hogy csak 
négyen tárgyaljanak: mert ha tömegesen 
vagyunk jelen, szóra szó esik és könnyen 
zavar támadhat.

Ugyanakkor Bogdán József járási 
csendőrőrmester is kijött és felszóllitott 
bennünket, hogy azokat, akik 2 kor. 50 
fillérért dolgozni akarnak, ne gátoljuk a 
munka megkezdésében. Fel is szóllitotta 
őket, hogy ki akar munkába álni. Szavaira 
néma csend lett a válasz és senki sem 
mozdult.

Midőn belátta a vállalkozó megbí­
zottja, hogy igy összetartunk, megadta azt 
a nyomorult 10 fillér különbözeiét, melyre 
ugyancsak rászolgáltunk.

Ebből azonban tanulhatnak azok a 
munkás testvéreink, akik nincsenek szer­
vezve, hogy mi szociáldemokraták az egész 
világ munkásainak a jogaiért küzdünk.

Világmunkásai egyesüljetek!
Elvtársi üdvözlettel:

Lovas Gábor.

Hirdetmény.
A szegedi keresk. és iparkamara cson- 

grádmegyei egy-egy beltag választására f. 
hó 21-ik napját tűzöm ki, mely napon dél­
előtt 8-tól 12-ig a kereskedők, d. u. 2-től 
5-ig az iparosok szavazhatnak Csongrádon 
a község háza közgyűlési termében.

Póttagok lesznek a 2 legtöbb szava­
zatot kapott egyének.

Pázmány Dénes,
elnök.

A. Dr. G. Schmidt fő-törzs és tiszti orvos féle

FÜLOLAJ
gyógyít időszakos süketséget, fülíolyást, 
fül- és nagyothallást, még idült esetekben 

is. Egyedül kapható üvegje 2 forint a
Tonik József gyógyszertára Budapest, Király-utca 12. sz.

segít
nagyszerűen 

utólérhetetleniil 
rovar irta 

son.

w

Kapható Csongrádon:
Bagosi József, Váiadi Jakab urak, Schvartz Szidónia úrnő üzleteikbe és a 

Uíongradi Fogyasztási Szövetkezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács 
oandor es Szép Károly üzleteiben,
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TOR
Felülmúlhatatlan

A SZERENCSE KOVÁCSAI
kétszer a nagy jutalmat, a 

a legnagyobb

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt Űzettünk 

ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, 
és pedig:

GO 0*000 koronás 
400*000 koronás

továbbá 5 á IOO.OOOj 3 á 90.000, 2 á ÖC.ÜOOj 3 i 
3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.00)0,
20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000,
3.000, 1.000, 500 köre m s és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 02.000 pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 45*7.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

BEae«3zm jelsasó

Szerencse és áldás
főnyereményt,
főnyereményt,

70.000,

Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámot!sr "sr„

Sok pénz széppé varázsolja az eletet! Tálán meglepi a 
férj a feleseget vagy az asszony az urat a nev.e mel­
lett álló sorsjegy megvétele alia! egy fbnycremeiiv- 
nyel. A véletlen nagy szureoet játszik az eleiben és 

, hogy éppen egy szerencsés véletlen 
melletti számot eltalálta, melyre egy 
nagy nyeremény jut.

Adim, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf. Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Aliréd, Apollonia 
Ákos, Aranka 
Ambrus, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Borisba 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Birmbii, Dorottya 
Béla, Cecília 
Banedek. Eufotnia 
Bornál, Emma 
Dántel, Erneszlln 
Dávid, Éva 
Dénes. Evelin

4040
«314
9007

19102
20445
21019
21215
242S5
2HSS1
34852
30151
87424
88109
41794
41938
81309
84773
80005

101401
100999
123595
123509
128513
123517

5037

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszler 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc. Gertrud 
Frigyes,Gabr cila 
Fülop, Gizella 
Gábor. Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Idnaka 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irea 
Illés, irma,
Imre. Izabella 
István, lanka 
Izidor, Jolánná

0111 
9908 

19821 
20580 
22032 
21252 
21303 
29033 
31983 
3077!) 
38118 
88173 
11795 
513 >S 
81702 
8178(1 
89219 

101914 
123501 
123506 
123.540 
1235 lil 
123511 

8512 
8002

Ivan, Jolán 
Jakab, lózsi 
János, Judith 
leuó, Juliska 
József Karolin 
Kálmán, Katinka 
Karoly. Kitalin 
Kornél, Klara 
Kristóf, Klotild 
Lajos Kornélia 
László. Kriszíina 
Leo. Knnigimla 
Lipót, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó, Leonia 
Markus. Lidia 
Barton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Sinai , Lujza 
Siklós, Sagáolna 
öiksa, 21 Jiviu 
Kór, Mar it 
Nándor, Mária 
Orbán, Mariba 
Os’.kár. Katiid

12805 
20281 
20993 
21203 
24205 
-29971 
29034 
3.5319 
30925 
38139 
39220 
11919 
«12111 
81739 
80014 
90370 

101939 
123502 
123507 
123519 
123514 
12.8515 

54 53 
8920 

12,14

Ottó. Melánia r*& 
Ödön, .Narczisz 
Pál, Neszt!
Peter. Olga 
Pisía, Paula 
Richard, Pelagic 
Hóiért. Pst'oie in 
Ru loll, Piroska 
Salamon, Beginn 
Samu. Hóisika 
Sándor, Rozalia 
Simon. Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szerona 
T hamar. Tiieaíoria 
Tivadar, Teréz i 
Tóbiás. Terns i 
Vendel, Valéria i 
Viktor, Veronika i 
Vfmos Viktória i 
Vince, Vilma i 
Zoltán, Zsófia 
Zsij.uonii, Zsuzsanna

Legnagyebb^ycremény ,000.000 korona ;
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200,000, 2 á ICO.000,
2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70 000, 2 á 60.000, 1 a 50,000, 3 á 40.000, 3 a 30-000,
6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és meg sok más egyeb
nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
\ «éli sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50; *|+ oredsti sorsjegy írt L>0 vagy 5 korona,
% „ „ „ 3.—, „ ; V !, H a 0.— „ 12 ti

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb .........................

folyo évi május no
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak 
és az I. osztály húzása már május hó 33-án kezdetét veszi.

Török. A. és Társa
t, EfTi.., bankháza, BUDAPESTEN. thSTES**

Hazánk legnagyobb asztál,sorsjáték-üzlete.
Fuárudánk osztálysorsjátck-üzlctei :

Központ: Teréz-körut 46a.
1. fiók : Uáci-körut 4 a. ü liók: Mu«»um.JL8wrtjra^.

Hirdetmény.
A község költségén eltemetendő tel­

jesen szegény csongrádi lakosok kopor­
sója! szállításának vállalat utján leendő 
biztosítása végett árlejtést hirdetek.

Az árlejtést 1906. május hó 22-én 
délelőtt 10 órákkor hivataloshelyiségemben 
logom megtartani.

Csongrád, 1906. május hó 15-en.
Kovács Elemér,

11-od jegyző,

!asaraE$Eastt^^tBs$!Ba
elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min­
denki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
vásároljon, hol oly sokan már az első sze- 
rencsekiséfletnc! vagyonhoz és jó­
léthez jutottak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 
mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kívánt eredményt meghozza Önnek !

Szerencsenaplár.
Január Február jMárczius) Április | Május 1 Junius

1 93550 93544 93537 93531 93527 65221 1
93549 93542 93536 93530 65225 65220 2

3 103957 111387 757S1 112569 112564 37057 3
4 75431 78372 112541 37053 111397 94419 4
5 75438 48637 78785 112551 112552 9-1419
li 112598 53241 111885 55747 112586 78791
7 20540 78353 108287 103954 78789 67110 7
8 78370 112539 78783 7S779 67122 94516 8
9 67113 55736 101140 111869 55720 67118 9

111 92457 43632 55743 92465 48644 65712 10
11 37056 112567 101142 41209 112528 92463 11
12 1011 8 78357 92454 41207 111868 78393 12
13 75599 55717 51922 101141 112536 94512 13
11 78799 94418 112574 67123 112559 111864 11
lő 51025 78351 67141 55718 46896 7835-4 15
Ili 55728 103956 24411 111337 112580 67112 li*.
17 101118 101143 101129 94510 78/76 111873 17
18 75-81 94513 41219 112560 111894 20536 18
1!) 112546 112537 41221 67749 67124 108289 19
20 557 TG 24433 112530 557-0 78790 92468 20
21 108288 67881 111870 112572 112550 6/148 21

112529 75418 22033 20,12 95823 43609 22
23 92467 55741 112554 -ldvi46 112558 112583 23
24 75408 112543 111361 112566 53247 41215 21
2f> 7S780 111896 105203 55726 101169 112582 25
20 112593 101155 112511 78797 94523 55729 26
27 112563 93541 Hí 883 2-1432 78777 111836 27

. 28 112533 93540 108290 111849 91402 48301 ÜR
20 78500 101145 93529 78352 65219 sc>

ti 30 93547 93535 93528 65224 65218 :io
3 31 93546 93533 65222 31

Julius Auguszt, Sz pt. Oliiober Novemb. Deczember
1 65216 65209 65202 55921 55916 55911 1
2 65215 65203 65201 55920 55915 55910 2
3 67142 101128 41213 51913 112595 60062 3
4 51908 92466 111898 78177 75-107 20531 4
5 112573 111848 112556 111840 111877 111882 5
n 60061 78798 94407 101149 117519 105212 6
7 48631 92472 67106 92074 24431 112542 7
8 48631 112527 111378 67744 67125 111895 8
9 55737 67121 105208 112596 112526 244-18 9

10 108284 101159 112584 111S83 112518 111892 10
11 92462 112530 103996 48633 67131 112600 11
12 112591 112547 111867 67102 94507 67140 12
13 48640 112534 112568 111-71 55734 61256 13
14 92453 111839 55710 112570 112571 22086 14
lő 112562 103962 51915 112578 111891 67108 15
16 53348 53236 22091 78795 94502 112597 16
17 112592 37052 46:94 92377 67879 112591 17
18 103961 52901 67095 90053 37057 48640 18

1 1» 94515 67103 111872 111899 22051 92453 19
20 78375 92475 78789 105205 64251 112562 20
21 67117 112588 112581 67147 111880 53343 21
22 111859 78371 111900 108283 105210 112592 22
23 78368 67116 111893 24444 43318 103961 23
24 101162 112575 111845 95535 103997 94515 24
25 112532 112587 101152 111842 67368 78375 25
26 78796 92461 112576 101151 111889 55902 26
27 112585 112545 101138 75614 101127 55903 27
28 112599 75624 112555 112565 112577 55905 28

! 29 111865 20541 55923 64252 55914 55907 8 J
1 30 65214 65207 55922 55919 55913 55910 30

31 65210 65206 55918 55909 31

fenti számok kizárólag csak
Lukács Vilmos bankházában
BUDAPEST, V., Fíirdo-atcza 10

vagy alanti elégnél kaphatók.

Az Löszt,húzása 1900 május23.és25-én,
Az I,

V.
oszt. sorsjegyek árai:
i/ ll ll/4 -9 /»

Kiadó lakás I
A Templom-utca 13. szám alatt 

2 úri lakás és egy butozott szoba 
haszonbérbe kiadó.

Bútorozott szoba kiadó.
Egy bútorozott emeleti utcai 

szoba a bő-utca felől Cscjtcy Lijos 
házánál kiadó, — akár havonként 
akár évszámra. Külön bejárattal. Ér­
tekezhetni eziránt az emeleti lakásán.

E.SO 3.- 0. «2.— kor.
beküldéseEredeti sorsjegyek az összeg előzetes 

vagy utánvétel mellett küldetnek szót.
# Postai befizetési lapok az összegek portémentcs 

elküldésére t. vevőink rendelkezésére állanak.

Váradí >kab
fűszer, festék és rövidáru üzlet

Ceongrád.
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Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy az eddig
Kossuth-tér 11. sz. alatt levő

kSayrkSIMslitsmet
Uri-utca 13. szám alá (Gyovay-féle 
házba) helyeztem át.

Az áthelyezést folyó évi ápril 
hó 8-án eszközöltem.

Elvállalok minden a könyvkötő szak- 
mábá vágó munkák, u. m.: üzleti- 
könyvek, hetét- és iró-táblák, 
albumok, képkeretek elkészítését, 
valamint régi könyvek bekötését a 
legújabb minták szerint a Jegjutányosabb 
árban. A midőn a n. é. közönségnek irá­
nyomban eddig tapasztalt jóindulatáért 
köszönetét mondok, további pártfogásukat 
kérve maradok kész szolgájuk

Vaskovits Ferenc,
könyvkötő.

CsepICsi és gazdasági célokra
legjobban bevált

Ipari és maloiajtásra
legolcsóbb üzemű

SsüTóeáziso

líltiiiitetŐN
<;

fiiam! T-im-iii

10,000
motor a legteljesebb I 

megelégedésre 
szállítva.

legelőnyösebben kaphatók:

BECMERGELY
motor- és gép

Budapest V., Wáci-ut 12,

0 I * rvr-

i

BELSŐmm

Zv.'j; a-flSCMA'áVRRÍI CMOAstUti yríw* er eotrvAíil

GflZDflSŐG! GEPGYfí
BUDAPEST

részvé®

Drezdai motor gyár r—t.
fióktelepe:

BELIÉRT I6NÄCZ és TÁRSA
BiulapeHt, VI., Terc\-körut 41. szám.

Tolvfbn: lel—Ol. 
JSFXXIXMO TÓll OK, léyssessm otó- 

rok, nyersohejmotíirok, szesz- (spiritus) 
motorok, aeety len-motor ok. lienzin- 
Iokom oh i lók csépelésre.

SS1gőzcséplő készletek,
Úgyesintén tvzír é r fárc k (utj-n CZdcnyOk) CSSp!«SÍ,

vontatási és szántási czélokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

I

!
 Fontos njtlunsáy I Szivógáz-motórok a 
legmodernebb és legtökéletesebb, beigazoltál! a 
legolcsóbb üzemet nyújtó erőgépek. A drezdai 
szivógázmotór faszénnel is kitünően dolgozik.
Ä drezdai motor ;;S“crtea
kitiinőbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szerke­
zet. Válogatott legjobb anyagból a legszolidabban 
és a legpontosabban készítve.
-1-’ r I Sok évi használat után sem 
■ «"»“S * szorul reparalurákra. Feltétlenül 

üzembiztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az 
üzemköltségek a legelőnyösebbek.
Drezdai motórok “Sf
számtalan iparválalatban és uradalmak gazdasági 
üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, fameg­
munkálásnál, faspritásnál, vizemelő (szivattyú) 
telepeken, gazdasági takarmány-kamarákban, 
tejgazdaságokban, cséplésnél stb. stb.

Teljes üzemberendezések (malmok, gazdasági 
üzemek, közlöm ű-szer kezetek stb.) szakszerű 
szállítása. — Felvilágosítások és költségterveze­
tek készséggel adatnak.

Ley messzebb menő jótóit ás!
Kedvező fizetési feltételek !

i r'-i.

Londoni kiállításon kiállított
és a kiállítási bizottság által tetszéssel fogadott s már kitüntetésre ajánlott

pstliiíkst- és likör-kültt illeghess éhekből
eredeti töltésű palackokban :

valódi törköly vagy szilva, valódi borsepró vagy eper, 
3-szor finomított pálinkafajokat és

ananas tea-rumot
Rózsa, Mokka, Császárkorié, Vanília

stb. legfinomabb likőr-fajtákat.

1 liteies üvegben 1 frt = 1 literes üvegben 55 kr« egységárban.
Valódi borpárlat, barackszesz és cseresznye pálinka-fajok 1 literes 2 frt, 1 . literes

I frt 80 kr, egységárban kaphatók :

AUSLÄNDER JENŐ ITALÜZLETÉBEN.
Borok: 1 liter kadarka saját tarmésü 24 kr.,Ugyanott: l-ső rendű kőbányai sörök a

Jegjutányosabb árban, u. m.: 1 nagy üveg vilá­
gos királysor 14 kr. 1 nagyüveg (barna) malátasör 

18 kr., 6 kr. üvegbetét mellett.
1 liter kövidinka saját termésű 30 kr. 6 kros 

üveg betét mellett.

ÖKOVAL© BRT E R <* FIAT-
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító- és gőz mosó-gyár

BUDAPEST, Vil., Szövetség-utca 37. szám
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet létesít /.« xn , 
SkeresEf * "n6ye 'm' kOZOnSeg"ek ana- "o» “gét - * ««»•«•“•* «» PMtWhdjil,1 imMíia^wl !L kávé,lenül

ROSENBERG 15 ] ) 35
ve„e 6, a «*

Úgyszintén ág’y tollRk ti szti tását és l8l)érnemü6k mosását is
, - nngyéidemü Közönségét biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltán vn« a,-,,;,-ai • .,. ,
es figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízást kér a ‘ 1>0 aiaiIo)> szives jóindulatába

Kováid Péter és fia cég.
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Szeplős arc cs szeplős I ezek ellen ; barna nyak, májíohok és pörsenések ellen; 
lorrepedés és pattanások ellen ; zsiios és izzadt arcbőr ellen; az arc és a kezek 

búi milyen borhibái és tisztatalanságai ellen leghatásosabb

KAMILLA KRÉM
Egy tégely ára I korotta.

Zsírtalan és teljesen ártalmatlan.

(Törvényileg
védve.)

Számos elismerő levél bizonyítja rögtön szépítő, 
bámulatos hatását.

Hz egyedüli arckcnőes, mely szappan és pouder használata 
nélkül is biztos hatású.

müüü; BALKANYI LAJOS a XEÍ1
CSONGRÄDÖES (Szivák-tér),

hol postai megrendelések is naponként titoktartás mellett 
eszközöltetnek.

TRADE MARK

MAROUEOt fABRipUf

Csak akkor valódi, ha az 
itt látható törvényes 

védjegygyei van ellátva.

G R A R 1
KÉRJÉK

MINDEK

az

AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET 
gó'zcsépló'készletekró'l, 
benzinmotorokról 
és vetó'yépekről. -—

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük. 
Levélcím:

AGRARIA Budapest, Váci-ui 2.

GÄZDÄ

A

G
E

R

G R A

/
Újdonság! Újdonság!

Kocsi

Hcetylen-lámpák.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen,

- asztali-, udvari-, kerti-, utcai-, istálló =
Acetyle n-1 á m p ;t k

Itnrrfy Jeízsei*

BUDAPEST,
VI., Gyár-utcza 10. e

= (Anáríssy-ul és Király-utca között.) = ^ ^ * K

y

Értesítés;.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. 

közönséggel tudatni, hogy itt helyben 
Szarvas-utcai 10. számú házamban nagy 
íaktárt tartok különböző szinü műkő és 
cement lapokból. Szab. original színes 
műkő cserepekből.

Beton csövek, bírtok határ-kövek, 
itató vályúkból Terv és megrendelés sze­
rint színes mű-márvány.

Dolomit és gránit műkövekből lába­
zati kövek, függő lépcsők, sirkeritések, 
sírkövek, asztallapok stb.

Külön vállalat színes Izolátor por­
mentes padozatok és Gráníttó Ccrrazó 
munkákra. Hordozható homok téglagyár. 
Különböző műkő és beton öntvények.

Nedves falak szárazzá tétele.
Csatornázások, lürdő - berendezések 

ameiikai vasbeton födémek, íacement te­
tők, valamint műkőgyári és beton építési 
munkákról terv és költségvetés díjta anul.

Ujszászy és JYíaílátb,
építési és cementipar vállalat.

1419 1906. sz.

Hirdetmény.
Csongrád községnek a mentettrétben 

iskola építés céljából egy 600 □ öl kiter­
jedésű szabályos négyszöget kitevő telekre 
leven szüksége, felhívom mindazon meii- 
tettréti ingatlan tulajdonosokat, akiknek 
földjeik lehetőleg a mentettrét közepe tá­
ján, az 5 öles ut mellett fekszenek és ezen 
iskola céljára a kívánt területet eladni 
hajlandók lennének, hogy ajánlataikat alul­
írott jegyzőnél 1906. év május hd 23 áig 
adják be.

Csongrád, 1906. május 11.
Kovács Elemér,

Il-od jegyző.
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SzerKosziösíg és Kiadóhivatal:
lilapssí, ff., Zolfán-uícza 1

liüiiéfiilajttes:
7 8 K 1.59
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R^íí?sf%rA nßn A If
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E.:ósz M ij»varors--Aa az uj ma var kir. szab. nsz- 
tálvsorsjálák ív ml kí vilii n. er.” s--rvfir, I Inzs/.ó ás közbe­
széd tárgyát kópu/.i az. a p iritkui fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásár, át s.nsjowek elérlek.

Hogy mily- u meglepő. s< n!o szetizác/iá.s eredmény- 
nvel működik a Eiirgí SaailtÁS, misem bizonyltja jobban, 
minthogy eddig nem kévésJ/b mint

9^07 n SV nyerenióayt<iíitLS? '■0& Í- tizetetl ki.
Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­

feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes g íz- 
jutott egy ily sors egy révén.

Az. élet legkellemesebb meglepetései k izé tartozik, ha a legcgyszei ühb, leggyorsabb ás legolcsóbb megrendelés 
véletlen egy főnyeremény nyel örvendeztet meg és senki postautalványon történik. A c/iin pontosan és olvas­
son) lu illatja mit rejt a jövő. A szerencse részére mm- hatóan irnnd >.
dig tanácsos egy éj-ócskát nyitva hagyni. i A eoi-sje-Ryck Arai t egész 12.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse 
kö/mundáat. I,egyen bizalommal azon .-zerencsc-k i/.mun- 
d ishoz, mely a nevének kezd Sbcltlio alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat.

Ez s.-oronesit lug hozni önnek!
A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosit- 

I h ltjuk, ha a rend .lest rögtön eszközli A legcsekélyebb 
késedé cm nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

fel 6.— negyed 3.
I5i=rv pr Ao v

nyolc.rad 1.50 kor.

r rígyes
bankháza

ECoSSiSsih Lsi^GG-ástöZíi 4. 6
és Zoüán-utcza 1G. szám.

B —a.,v».-i)Ti<riv^

Magyarország szerencse-közmondásaiI
^ „*****
© linden sorsiegy mögött egy fonyeromány lappang!!! [V

Többet ér a sok 
péoz, mint e 

ev'/ bari l.

P.gy gramm tzernn- 
C66 fulér egy kiló 

észszel

|r ife
v A > ^'

,,r:iva
• ciUignL

Nincs könnyebb » 

tele erszénynél.

Akinek pénze ran. 
esze is van.

.,:;V

Gátőré
a viligv

A szerencse 
kerek.

Mindenkjr.ek megvan 
s maga szerencse« 

órája.

lói épít Ski szeren- 
estiben bízik.

Soká lg ét ki gond­

talanul ét

Aitibg forog 6 sor. 
jegy ai urnában, 

míg kihúzzák.

S fe

Aki mer, 
ijz nyer.

Aki merészen be 

félig nyert

A szerencse 
rak.

€>

A véVtlen & «rpreiv 

cse komája.

Senkispm kerOlhtíU 
fJ « sorait

Gazdagság ti élet 
gvökera

Arany könnyehhen 
győz a vasnál

A szerencse és me 
részség együtt jár

A kívánságokat sok­
szor a véletlen tel­

jesíti

Borg
bankháza, a magy. kir. szab. osztálysor,sjátek íőelárusifója

Budapest, Eossatl*. Lajos-utca 4,
f és Zoltán-utcza íö. szám.

27892
4“056
27757
45097
55949
27713

4654
66448

78845
75458
68422
66414
75470
94095
27805
37502

27780
27735

7110
75069
66430
75470
78845
27892

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csonkiadon, 1906.
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